1. Bereken de volgende onbepaalde integralen (een substitutie is aangewezen):
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4x dt
m) |—===dx =2|—=—==2Bgsin ¢+ C =2Bgsin x* +C

Stel x> =¢t=2xdx=dt

-3
n) ICOSBxdx=j(1—sin2x)cosxdx=.[cosx dx—jsinzxcosx dx=sinx—sm *ic
3 -3
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Stel sin2x =¢=>2cos2x dx =dt (merk ook op dat sin2x = 2sin xcosx = sin’ 2x = 4sin” xcos’ x)
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2. Op de grafiek zie je dat de functie f(x) = (2 +sin x)2 -Ccos x positief is in het interval 5

T
[—— —} . Bereken in dat interval de oppervlakte onder de kromme.
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Stel 2+sinx=t=>cosxdrx=dt |x=r/2=1=3 en x=—rx/2=1=|

3. lJeziet de grafiek getekend van de kromme K <—>y2 =x>—x*. y

W

Bereken de oppervlakte van het gebied dat deze kromme omsluit.

De kromme bestaat uit twee functies: y = x+/1 —x* en y==xv1 —-x.

De oppervlakte kan berekend worden door vier keer de in rood aangeduide

oppervlakte S, te berekenen. We vinden:
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Stel 1-x" =t = —2xdv=dt |x=1=t=0en x=0=>1=|

4. Bereken de volgende onbepaalde integralen (partiéle integratie is aangewezen):
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Nlu=e"' = du=—e"dx en dv=sinxdx = v=—-cosx
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1) stel £ =sinx = dt = cos x dx 3Yu=t = du=dt en dv=édt => v=¢

u=1-t" = du=-2tdt en dv=e'dt = v=¢

(l_tz)et + 2 =2[edi+C =(1-1")e +2t¢' =2¢' + C = ™ (=sin’ x+2sin x—1)+ C

5. Een fiets rijdt lek op tijdstip £ =0. De snelheid waarmee de fietsband ZAV
lucht verliest wordt gegeven door de functie v(t) =6te”’, met t in

minuten en v in liter per minuut.

a) * % Hoeveel lucht is de band al verloren na 3 minuten?
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b) % % % Toon aan dat er in totaal 6 liter lucht in de band zit.
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6. Bereken de volgende onbepaalde integralen:
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Je ziet de grafiek getekend van de kromme K <—>y2 =x*—x5.

Bereken de oppervlakte van het gebied dat deze kromme omsluit.

De kromme bestaat uit twee functies: y = x*\J1-x* en y= —x*\1-x . ~

W

Deze functies hebben als domein [—1,1] .

De oppervlakte kan berekend worden door vier keer de in rood aangeduide oppervlakte

S, te berekenen.
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Stel x=sint = dx=costdt en V1—x*> =cost (met OStSE).AIs x=0ist=0enals x=1in t:E.
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